«Музейный урок в сельской школы»
Автор: Гребенщикова И.А.,

учитель истории и обществознания

руководитель школьного музея
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Перемены российской государственности, быстрые темпы развития общества, переход к гражданскому обществу, информатизация привели к изменению приоритетных целей российского образования. Сегодня образовательный процесс понимается не просто как освоение учащимися знаний, умений и навыков, а как процесс развития личности духовно – нравственной и обладающей социальными компетентностями (гражданственности, самосовершенствования, саморазвития, коммуникативности, познавательной и информационной деятельности), готовой к практической деятельности после окончания учебы. Огромную роль в решении этой задачи играет и школьный музей.

Школьный музей – это часть образовательного пространства образовательного учреждения. 

В «Положении о школьном музее» сказано: «Школьный музей способствует формированию у учащихся гражданско-патриотических качеств, расширению кругозора, воспитательных, познавательных интересов и способностей, бережного отношения к памятникам истории и культуры, к природе.

Задачами школьного музея является:

· участие в совершенствовании учебно-воспитательной работы в школе;

· овладение учащимися практических навыков поисковой, исследовательской деятельности;

· служение целям совершенствования образовательного процесса средствами дополнительного образования».
В 2002 году музей получил статус краеведческого. Музей «История с. Сосново» - так заявлен он в свидетельстве.

Уже много лет наш музей является центром воспитательной и образовательной системы школы. Здесь проводятся встречи с интересными людьми, с ветеранами труда и войны, уроки, фольклорные праздники, музыкально – литературные гостиные, тематические экскурсии.

 На сегодняшний день приоритетными направлениями работы школьного музея являются:

1. учебно – исследовательская деятельность школьников;

2. проведение уроков и экскурсий на базе школьного краеведческого музея.

Проведению музейных уроков способствуют действующие экспозиции «Уголок крестьянской избы», «Изделия местных мастеров», «Осветительные приборы», «Производство и обработка льна», «Наши земляки в годы Великой Отечественной войны», «История школы», «Александр Матросов – дружинный герой», «И для людей он не жалел тепла души своей… (о Мерзлякове Н.И. – учителе музыки, рисования)». Здесь представлен уникальный, систематизированный материал, который можно использовать на уроках.

Музейный урок имеет свои специфические особенности. Он отличается от обычного урока тем, что основным источником новой информации для учащихся является не только рассказ учителя, но и подлинные памятники истории и культуры нашего края, представленные в экспозиции.

Цель такого урока – освоение учебного материала при максимальном использовании музейных ресурсов. 

Практика показала, что материал, представленный педагогом на музейном уроке, усваивается ребятами  легче.

Учитывая опыт предыдущих лет, в этом учебном году на базе музея были проведены уроки МХК «Быт народов Прикамья в 19 – нач. 20 в.в.», «Одежда народов Прикамья в к. 19 – нач. 20 в.в.», «Ремесла народов Прикамья», «Русская свадьба к. 19 – нач. 20в.в. на Среднем Урале»; уроки литературы «УНТ Прикамья», «Святочные гадания», уроки обществознания «Человек, индивид, личность», уроки истории «Гражданская война в Прикамье», «Коллективизация Прикамской деревни», «Всенародная помощь фронту» «Война в Афганистане», уроки технологии «Материаловедение. Производство льняных изделий. Ткачество», «Декоративно – прикладное искусство. Вышивка», уроки английского языка «Знаменитые люди», «Традиции семьи», урок  ИЗО «Русская матрешка».  
В подготовке к проведению музейного урока задействованы учителя – предметники, руководитель школьного музея, ученики, члены актива школьного музея.

Используются разные формы музейных уроков. 

Урок – экскурсия
  Наиболее широко в школьном музее применяется экскурсии: лекции, демонстрации, спектакли. 

Лекция, демонстрация — это обычные учебные уроки - экскурсии, построенные на вопросно – ответном методе. На уроках данного типа учащиеся получают новую информацию по определенной теме от учителя или экскурсовода.  Эта форма используется при проведении уроков  МХК  по теме «Быт народов Прикамья в 19 – нач. 20 в.в.», «Одежда народов Прикамья к. 19 – нач. 20 в.в.», уроков технологии «Материаловедение. Производство льняных изделий. Ткачество».
Спектакль или театрализованная постановка вызывает особый интерес учащихся на уроке. Они оказываются очевидцами действа, которое разыгрывается в музее. Эта форма урока помогает ребятам лучше понять традиции наших предков, ощутить их красоту и великолепие. Урок «Русская свадьба к. 19 – нач. 20 в.в. на Среднем Урале» проведен с использованием этой формы урока.
Урок – исследование

На таком уроке в музее школьники получают новые знания при  помощи «исследовательского метода», делают обобщения, опираясь на конкретный музейный материал. Все это развивает познавательную активность учащихся. Например, на уроке обществознания по теме «Человек, индивид, личность» ребята знакомятся с жизнью и творчеством учителя музыки и рисования Мерзлякова Н.И..  Им предстоит проанализировать полученный материал и сделать вывод о том, на каком этапе своей жизни Мерзляков Н.И. проявляет себя как индивид, как личность.   Кто влиял на формирование его как личности.  На уроке английского языка по теме «Знаменитые люди» учащимся предоставляется возможность задать подготовленные вопросы интересному человеку своего села. Результатом беседы является составление рассказа о его жизни и деятельности.
Урок – путешествие с элементами исследования
На этом уроке ребята совершают путешествие в прошлое.  Значительное место занимает самостоятельная работа ребят по предварительному заданию учителя. Класс делиться на группы, получают индивидуальные задания, знакомятся с  музейной экспозицией для их выполнения. Например, при подготовке к итоговому уроку «УНТ Прикамья» в 5 классе ребята работали в группах. Каждая группа исследовала определенную область фольклора: загадки, пословицы, сказки, частушки, игры народов Прикамья и представляла в виде творческой работы своим одноклассникам на уроке. 

Урок – игра с музейными источниками

Существенной особенность детского восприятия является то, что дети лучше усваивают материал посредством осязания. Осязание дополняет зрительную информацию.

На уроке истории «Говорящие вещи» ученики 3 класса представляют себя археологами и рассказывают про свои находки (экспонаты) по определенному плану: 1. как называется экспонат;

2. из какого материала он сделан; 

3. для чего использовался.

Такой урок оставит неизгладимое впечатление у ребенка оттого, что он прикоснулся руками к музейному экспонату, попробовал его в действии.  

 «Мастер – класс» по МХК  «Ремесла народов Прикамья в к. 19 – нач. 20 в.в.» состоит из 2 – частей: теоретической и практической. Ребята получают знания о развитии ремесел на нашей территории и пробуют свои силы в таких видах ремесел, как   резьба по дереву, лоскутное шитье, вязание крючком, роспись по дереву. Для проведения этого урока были задействованы учителя истории, МХК, технологии, ИЗО, мастера - умельцы нашего села.
В заключении мне хотелось бы зачитать отзывы учащихся о работе  школьного музея: «Очень любопытно было узнать о том, как раньше выглядели предметы, окружающие нас сейчас…»; «Полученная информация поможет нам заняться самовоспитанием, в результате чего мы сформируемся как личности…»;  «Урок нам понравился своей насыщенностью. Тема была понятно и интересно раскрыта»; «На уроке нам была предоставлена возможность (невероятная для музеев) – поработать на ткацком станке, принять участие в этом волшебном действе. Я почувствовала «прикосновение» истории»; «На мастер – классе мы выступили в роли учеников мастера, попытались освоить азы русского ремесла. Поняли, что необходимы терпение, сноровка, а, главное, - личная заинтересованность».

