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Новые Стандарты школьного исторического образования в качестве приоритетных обозначили не только задачи формирования интеллектуальных умений, исторического мышления, но и овладение элементарными методами исторического познания, умение работать с различными историческими источниками, развитие у детей способностей использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни. Исследовательская деятельность является одним из способов решения этих задач, осуществить которые можно с помощью школьного музея.  В нашей школе именно музей «Истории с. Сосново» подсказывает темы исследования, так как его ресурсы используются в рамках краеведения.

Сам по себе предмет истории учениками воспринимается отчужденно, как что-то, не имеющее отношение к конкретному ребенку и его семье. Для того чтобы дети воспринимали и понимали события, нужно их пережить, «пропустить через себя». На мой взгляд, это можно сделать через исследование темы близкой ребенку. А что может быть ближе истории своей семьи и своей малой Родины? 

Краеведение позволяет приблизить историю страны к уровню зримых, конкретных её проявлений о родном крае, наполнить её персоналиями, показать, что каждый человек является объектом и субъектом истории, помогает воспитывать уважение к родной земле, языку, народным преданиям, обрядам и традициям. 

В основу воспитательной системы нашей школы положена концепция, главной идеей которой является воспитание гражданина и патриота России, т.е. личности

· социально активной, успешной, законопослушной;

· уважающей культурно – историческое наследие страны;

· ответственной за успешность России, за ее настоящее и будущее;

· ответственной за сохранение культурных, национальных традиций;

· ответственной за нравственное и физическое здоровье нации;

· готовой встать на защиту Родины.

В «Положении о школьном музее «История с. Сосново» сказано: «Школьный музей способствует формированию у учащихся гражданско-патриотических качеств, расширению кругозора, воспитательных, познавательных интересов и способностей, бережного отношения к памятникам истории и культуры, к природе.

Задачами школьного музея является:

· участие в совершенствовании учебно-воспитательной работы в школе;

· овладение учащимися практических навыков поисковой, исследовательской деятельности;

· служение целям совершенствования образовательного процесса средствами дополнительного образования».
Начало нашему школьному музею было положено около 33 лет назад поисковой группой, которая привезла экспонаты с места гибели Александра Матросова – дружинного героя. 

С первых дней новой школы организован музей. Инициатором был директор школы Калабин Иван Степанович. Большой вклад в развитие музея внес учитель истории – Гребенщиков Ефрем Семенович. В 2002 году музей получил статус краеведческого. Музей «История с. Сосново» - так заявлен он в свидетельстве.

Вот уже 10 лет наш музей является центром воспитательной и образовательной системы школы. Здесь проводятся встречи с интересными людьми, с ветеранами труда и войны, уроки, фольклорные праздники, музыкально – литературные гостиные, тематические экскурсии.

Работа школьного краеведческого музея ведется в соответствии с программой «Следопыт» (в реализации программы участвуют дети 7 - 11 классов смешанного состава), в которой определены следующие приоритетные направления:

1. учебно – исследовательская деятельность школьников;

2. проведение интегрированных уроков на базе школьного краеведческого музея.

Музей может предоставить широкий спектр тем исследования как для ученика, учителя - предметника, так и для руководителя музея. 

Многолетний опыт написания исследовательских работ помог выделить основные критерии выбора тем исследования, они представлены в таблице. 
	Критерии
	Темы

	1. Музейный экспонат 

(фотографии и документы из семейного архива Путинцева П.П.)
	2009 г. «Мой прапрадедушка Путинцев Петр Павлович» 

	2. Музейная экспозиция

(обновление старой или создание новой)
	2003 г. - «Исчезнувшие и существующие объекты с. Сосново. 20 век»; 

2006 г. «Посевные площади колхоза «Урал». 1964 – 1984 г.г.»; 

2007 г. «Деятельность УПБ в системе работы школы с. Сосново и колхоза «Урал»;

 2008 г. «Организация социалистического соревнования в колхозе «Урал» в 70-80-е г.г. 20 в.»
2017 г. - «Русская печь в обрядах и представлениях»
2017 - «Деятельность женской тракторной бригады в годы Великой Отечественной войны» (на примере Сосновской МТС)
2018 г. - «Роль тимуровского движения в формировании советского гражданина в 80-е г.г. XX в.» (на примере школы с. Сосново)

	3. Положение о конкурсах исследовательских работ, в которых прописаны номинации и примерные темы
	2010 г. «Семейное ремесло: изготовление валенок»

	4. Участие в краеведческих экспедициях «Отечество»
	2009 г. - «Подвижные и сюжетно – ролевые игры подростков Сосновского сельского совета в 40-70-ее г.г. 20 в.»;

2010 г. - «Престольные праздники на территории Сосновского сельского совета Пермской области».

2011 г. – «Куклы Прикамья» (на примере Сосновского сельского совета)

	5. Создание семейного архива
	2003 г. «Несколько страниц из жизни моего дедушки Гребенщикова Е. С.»

2009 г. – «История, культура и традиции охоты на территории Сосновского сельского совета в сер. XX в.» 

2010 г. - «Очерк «Вечера с Гребенщиковой Галиной Ивановной»
2014 г. - «История страны через судьбу моего прадеда Мерзлякова Андрея Степановича»
2016 г. - «Трудовая деятельность моего дедушки Алексея Васильевича Колегова в колхозе «Урал»
2016 г. - «Непростая судьба русского немца Лукас Ивановича Люфт»
2018 г. - «Жизненный путь моего прадеда Петра Никитьевича Русинова – ветерана Великой Отечественной войны»

	6. Собственный интерес учащегося
	2011 г. – «Значение лошади в сельской местности в 50-80-е г.г. XX в» (на примере Чайковского района)
2014 г. - «Маслозавод - страница в  истории с. Сосново»
2014 г. - «Значение стимулов трудовой деятельности колхозников в СССР  в 70-80- е г.г. XX в.» (на примере колхоза «Урал»)
2015 г. - «Трагическая судьба 

Юркова Михаила Семеновича»


Роль педагога в исследовательской деятельности очень важна. Он выступает как инициатор, организатор и равноправный участник исследования; анализирует ситуацию, выдвигает идеи, в нужный момент «подставляет плечо». Практика показала, что у учеников возникают трудности при осуществлении выбора темы, при выдвижении гипотезы, при  постановке целей и задач, при формулировке выводов. Таким образом, на каждом этапе исследования им необходима поддержка, консультирование, помощь в систематизации и обобщении материала. Результат сотрудничества – написание работы и умелая ее защита на конференции. 
Во введении своих исследовательских работ учащиеся так определяют значимость совместной деятельности: «Школьная ферма», «ученическая производственная бригада», «звено механизаторов», «лагерь труда и отдыха»… Я не раз слышала эти фразы от учителей, от родителей.  Все они имеют отношение к истории нашей школы, нашего села, к истории колхоза «Урал», к истории нашей страны. 

Мой папа выпускник Сосновской школы, в которой учусь сейчас и я.  Он рассказывал мне о своей школьной жизни: о комсомольской организации, о школьных традициях, о работе в  производственной бригаде, и говорил об этом как об обыденных привычных вещах. Это было частью его жизни. Меня же заинтересовало его участие в производственной бригаде, захотелось больше узнать о трудовом воспитании в школе в 70-80-хх годов 20 века.»  (2007 г. «Деятельность УПБ в системе работы школы с. Сосново и колхоза «Урал»)

Перебирая бабушкины награды, я нашла медаль «Ветеран труда» и значок «Победитель социалистического соревнования». К сожалению, я не могу уже пообщаться с бабушкой, и поэтому, на одном из занятий актива школьного музея, я поинтересовалась, что означают слова «Победитель социалистического соревнования». В ответ я услышала предложение руководителя музея заняться изучением этого вопроса.

Эта тема показалась мне интересной, так как бабушка всю жизнь проработала в колхозе «Урал».  Еще живы те люди, которые работали с моей бабушкой и могут рассказать об организации социалистического соревнования в колхозе «Урал». (2008 г. «Организация социалистического соревнования в колхозе «Урал» в 70-80-е г.г. 20 в.»)

Однажды я случайно обнаружила среди документов бабушки обычную, ничем не примечательную тетрадь в клеточку. Не знаю почему, но мне сразу очень захотелось открыть её, что я, собственно, и сделала.  «Дорогие мои потомки! Я, Гребенщикова Галина Ивановна…», - начала читать я. И так увлеклась чтением, что разом прочла все записи. А когда дочитала последнее предложение, то поняла, что передо мной уникальный архивный документ, который дал мне возможность прикоснуться к истории моей семьи. Я получила новую информацию о своих предках, и поняла, что записи требуют продолжения. Бабушка не закончила свои воспоминания, ей не позволило здоровье.  И я решила, что обязательно продолжу начатое бабушкой дело…(2010 г. Очерк «Вечера с Гребенщиковой Галиной Ивановной»)

Считаю, что исследовательская работа – это уникальный инструмент развития личности учащихся. Она позволяет развивать у ребенка:

1. умение самостоятельно приобретать знания;

2. грамотно работать с информацией;

3. критически и творчески мыслить;

4. систематизировать материал; 

5. быть коммуникабельным (ребята учатся общаться, задавать вопросы, анализировать ответы – полученную информацию, делать выводы, формулировать свою точку зрения на происходящее);

6. самостоятельно работать над развитием собственной нравственности, интеллекта, культуры.

Вот как оценивают ребята свою исследовательскую деятельность, сравнивая задуманный результат с реальным:
1) «изучая историю семьи в контексте истории страны, мы узнали о своих родных новые, порой неожиданные факты»;

2) «изучая историю своей семьи, я узнала эпоху «изнутри».

Результаты исследовательской деятельности служат большим подспорьем в разработке и проведении разных форм музейных уроков и экскурсий.

С уверенностью могу сказать, что основная часть музейных уроков предполагает использование элемента исследования. Например, перед изучением темы «Трудовая деятельность человека» (обществознание и краеведение) ученикам дается домашнее задание - опросить родственников об их трудовой деятельности по составленному опроснику или описать игры и игрушки своих предков (урок по теме «Игровая деятельность как…»).  При выполнении этого задания учащиеся должны строго соблюдать все правила оформления опросника, понимая, что результаты их работы будут храниться в музее как письменные источники, которые в дальнейшем могут быть использованы для разработки экскурсии и оформления экспозиции. Считаю, что учителю важно подобрать убедительные слова и разъяснить учащимся простую и значимую истину – исследуемые ими темы и, как результат, полученная информация обязательно пополнит их знания о своих предках и станет частью семейного архива.  Практика показала, что учитель достигает своей цели: ученики не только добросовестно выполняют требования педагога, но и пытаются сами оценить всю значимость происходящего. «Это только часть бабушкиных воспоминаний, которая по праву может считаться основой семейного архива. Хочется верить, что его значимость будет оценена и потомками нашего рода. Пусть они сами анализируют предоставленную им информацию и делают выводы. Зная свои корни, люди могут уже рассчитывать на то, что про них не забудут. Ведь самое главное для человека в жизни - не уйти бесследно. А как приятно знать, что после тебя у твоих детей и внуков останется кусочек твоей души, который прячется где-то между строк твоих собственных воспоминаний…» (2010 г. Очерк «Вечера с Гребенщиковой Галиной Ивановной»)

